

创建全国文明城市进行时

送戏进社区 助创文明城

本报讯(记者 姬慧洋 实习生 魏欣)10月18日,市城乡一体化示范区搬口街道联合周口戏剧艺术研究院在曾楼社区开展以“倡导移风易俗 树立文明新风”为主题的送戏下乡惠民演出活动,把“视觉盛宴”和“文化大餐”送到群众家门口。

在热闹的锣鼓声中,演员们轮番登场。他们个个精神饱满,扮相靓丽,唱功深厚,将戏曲中的人物性格刻画得淋漓尽致。现场笑声、掌声、喝彩声此起彼伏,一些戏曲爱好者时不时地拿出手机记录下精彩瞬间与亲朋好友分享。“今天的演出太精彩了,家门口就能听戏真是太幸福了。”居民王大爷说。

演出期间,搬口街道还组织志愿者和道德文明使者走到群众中,给他们发放移风易俗小册子等宣传资料,让群众在享受艺术盛宴同时学习“创文”新知识。“此次送戏下乡活动不仅满足群众在家门口看经典好戏的愿望,也对传统文化艺术的普及和传承起到积极作用。”该街道办事处主任李建林说,下一步,搬口街道将持续开展倡导移风易俗、弘扬时代新风文艺活动,通过接地气、入人心的文化惠民活动,引导广大群众以实际行动破旧立新,树立移风易俗文明风尚,让文明新风吹遍辖区每个角落。

扎实推动主题教育走深走实见行见效

本报讯(记者 刘昂)10月18日,市人大常委会机关党组召开主题教育座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,传达学习全省、全市第二批主题教育座谈会精神,听取机关各党支部主题教育进展情况汇报,安排部署下一步工作。市人大常委会副主任、秘书长、机关党组书记刘建中出席会议并讲话。市委主题教育第三联络组到会指导。

会议强调,要提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,坚持读原著、学原文、悟原理,学懂弄通做实党的创新理论,持续在深化内化转化上下功夫,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要把握工作重点,以“五张清单”为基础,一体推进主题教育,认真落实好“1+9”专项整治规定要求,做到规定动作不变形不走样,确保主题教育严格按照中央、省委、市委部署要求,要扛牢主体责任,坚持书记抓、抓书记,重点抓好领导干部这个“关键少数”,形成书记抓书记、一级抓一级的工作格局,把压力传导下去,把责任压实夯牢,不断推进市人大常委会机关主题教育走深走实、见行见效。①7

节约我先行

保障粮食安全 你我皆有责任

□田亚楠

今年10月16日是第43个世界粮食日,本周是全国粮食安全宣传周。粮食安全关乎国运民生,是国家安全的重要基石,关系到百姓基本生存利益,与每个人息息相关。保障粮食安全,将饭碗牢牢端在自己手中,你我皆有责任。

展的前提条件。作为一个拥有14亿人口的农业大国,虽然近年来连年丰产,但我国仍是粮食进口大国,粮食安全仍然存在很大风险和现实挑战。保障粮食安全,不仅要“从源头”做起,守住耕地保护红线,运用科技手段增加粮食产量等,还要守住“终端”,珍惜粮食、勤俭节约、拒绝浪费。

惊心,令人痛心。在全球粮食安全面临挑战的当下,保障粮食安全,要在高度重视粮食生产的同时,高度重视节约粮食,把节约粮食放在与粮食生产同等重要的位置。

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦,这些日常的行为看似简单,但需要我们每个人共同努力,逐渐养成良好的就餐习惯。

我市举办“好记者讲好故事”活动选拔赛

本报讯(记者 杜莹莹)为进一步推动新闻战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导和激励广大新闻工作者牢固树立马克思主义新闻观,自觉弘扬职业精神、恪守职业道德,周口市“好记者讲好故事”活动选拔赛于10月19日下午正式拉开帷幕。

经过激烈角逐,此次选拔赛决出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖13名。其中,周口日报社记者乔小纳、周口广播电视台记者袁琦荣获一等奖。



视觉新闻

10月19日,商水县天成鸡业肉鸡良种繁育基地工作人员在查看乳鸡孵化情况。该基地以“市场为导向、资源为基础、政策为依托”,建设集科研育种、繁育推广、品牌营销为一体的“天成王鸡”祖代场,可提供200多个就业岗位,带动500户群众养鸡致富,解决周边5万亩粮食就地转化增值。 记者王映摄



市检察院聘任50名听证员

本报讯(记者 奕娜)10月18日,市检察院举行听证员聘任仪式,来自不同领域、不同行业的50名听证员正式持证上岗。

市检察院相关负责人表示,将积极邀请听证员参与案件审查活动,充分发挥检察听证促进司法公开、保障司法公正的重要作用。

淮阳区:“码上巡察”快捷回应群众关切

本报讯“我常年在外务工,老家有问题有困难都不知道该怎么办,现在看到老家微信群里发的‘码上巡察’,扫码就能反映问题,太方便了。”周口市淮阳区黄集乡某村村民在微信群里连连点赞。

为了解群众诉求,回应群众关切,近日,淮阳区委第六巡察组主动作为,在巡察村时全面启动“码上巡察”工作,让巡察插上智慧的“翅膀”。

周口籍在京人士“情系周口·临港新城”主题笔会举行

本报讯(记者 王伟宏 王泉林 段九君)10月18日,由周口市人民政府驻北京联络处、北京周口企业商会联合主办的“情系周口·临港新城”主题笔会在京举行。众多周口籍在京人士汇聚一堂,纷纷挥毫泼墨,讴歌家乡变化,为周口发展加油助力,预祝第三届周商大会圆满成功。

李金星、王发强、张继、王学岭、丁谦、毕启亮、张作龙、姚春雨等众多周口籍在京人士饱蘸深情,为周口创作了一幅幅书画作品。

展定位,奋力打造河南对接海上丝绸之路新起点和国家区域中心城市港口城市;充分挖掘周口文化特色,锚定“道德名城、魅力周口”文化定位,全力推进国家历史文化名城申报工作,努力提升周口的文化品位,经济社会发展取得喜人成绩,增强了周口籍在京人士的自豪感,激发了助力家乡发展的热情。

籍在京人士将立足自身优势,发挥好连接北京和家乡的作用,用实际行动助力家乡发展。

市政协机关:以廉洁文化引领清廉机关建设

本报讯 为持续加强政协机关廉洁文化建设,全力创建清廉机关,市政协机关结合市委、市纪委“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育,着力打造具有政协特色、机关特点的清廉文化,建设清正廉洁、作风优良、纪律严明的清廉政协机关,为政协工作提质增效保驾护航。

考察视察专题调研实施细则、提案工作条例等38项制度,严格用制度管人管事,不断提升政协工作的制度化、规范化、科学化水平。

“大道同行”展览,深入挖掘在中国共产党的领导下人民政协披荆斩棘、栉风沐雨的艰苦奋斗史和多党合作制度的创立形成发展过程,激发政协机关同志在中国式现代化新征程上继续踔厉奋发、勇毅前行,共同谱写统一战线崭新篇章的斗志。

廉洁理念。打造党风廉政建设文化墙和廉洁主题书画走廊,让廉政文化随处可见、润物无声。

(上接第一版) 强化要素保障助力高质量发展,促进郸城大地生金 “市委书记张慧慧希望郸城打造智慧粮田‘周口标准’,为全国全省智慧粮田建设提供‘周口模式’。我们结合周口国家农高区建设需要,高起点规划、高质量建设30万亩高标准农田示范区,目前项目即将完成,一中心12个应用系统已完成96%。”郸城县县长董鸿坚坚定地说。



加快推进乡村农资农技服务体系。19个乡镇200家“供销便利店”已完成布置,促进“农产品进城、工业品和农资商品下乡”双向流通。